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1. Auto etenee vakionopeudella 15m /s. Moottoripydriipoliisi lihtee liikkeelle vakiokiihtyvyydelld 3.0m/s*
juuri kun auto on hinen kohdallaan.

(a) Piirrd samaan kuvaajaan auton ja mooltoripydrin kulkema matka ajan funktiona. Hetki ¢ = Os on
ohitushetki ja = = Om vastaa ohituspaikkaa. Piirri sellainen kuvaaja josta nitkee, missii kohdassa ja milli
hetkelli moottoripytri saavuttas auton.

(b) Kiiyttien tasaisen kiihtyvyyden lausekkeita midriti, millii hetkelli ja missii kohdassa moottoripydri
saavutiaa automn.

2. Harry L. (m = 100kg) istun maailmanpybrissi (side
R = 14m) vaa'an péilli. Maailmanpytri pytirihtii kaksi
kierrosta minuutissa. Oleta, etti maailmanpyorin akseli on
vaakasuorassa ja, ettd Harry L. istuu tdysin pystyasennossa.
(a) Miki on Harryn paino, kun maailmanpybrii on paikallaan?
Tarkastele liikkeessi olevaa maailmanpyérii: (b) Mikd on
maailmanpydriissi istuvan Harry Lin keskeiskiihtyvyys? Mitki
voimat vaikuttavat Harryyn? (c) Piirrd vapaakappalekuva
Harrysté, kun hiin on suoraan akselin ylipuolella (piste A) ja
kun hiin on akselin alapuolella (piste B). Mitd vaakn nilytiii,
kun Harry L. on suoraan akselin alapuolella? Entd suoraan

akselin ylipuolella?
Kuva 1., tehtiva 1.

8. Olet kerdinnyt ostoskiirryihin tavaraa niin paljon, etti tavaran ja kiirryjen massa on yhteensi 50kg. Kyl-
listyt tybntdmiseen ja péiitit juosta kohti paikallaan olevia kirryji nopeudella 5.0m/s ja hypiti niiden
kyytiin, jolloin lihdette rullaamaan eteenpiin yhteiselli nopeudella, (a) Olettaen, etti massasi on 80ky,
mikii on vhieinen nopeutenne? (b) Kuinka suuri on teidiin vhteinen kineettinen energianne verrattuna al-
kuperiiseen kineettiseen energiaasi?

(Kiirryjen ohjattavuus tissii tapauksessa saattaa olla melko huono, enki kehota kokeilemaan tatd temp-
pua.)

4. Jalkapallomaalivahti torjuu laukauksen, jossa pallo (m = 0.420kg) tulee hinté kohti vauhdilla 10m/s.
{a) Mitki ovat pallon liikemiiri ja kineettinen energia? (b) Oleta, etti maalivahti joustaa kiisilliin tor-
juessaan siten, ettii kiidet antavat mytten 15.0cm pallon liikesuuntaan. Jos maalivahti kohdistaa palloon
vakiovoiman, kuinka suuri timéi voima on? Olettaen edelleen vakiovoima, monessako selunnissa pallon
liike on pysihtynyt?

Tarkastele pesiipalloa (m = 0.140kg), jolle on lybty vauhti 30.0m/s. (c) Mitki ovat pallon likeméari ja
kineettinen energia? (d) Ulkokenttiipelaaja koppaa pallon joustaen siten, ettd hiinen kiitensii antaa myd-
ten pallolle sen liikesuunnassa. Oleta, ettii hin kohdistaa palloon vakiovoiman. Jos pallon liike pyséibtyy
ajassa 0.08s, miki on timi vakiovoima? Olettaen edelleen timi sama vakiovoima, kuinka pitkiilli mat-
kalla pallon liike pysihtyy? (tehtévi liittyy tyén ja impulssin vertailuun)

5. Liu'ut kelkalla miikeii, jonka kulma vaakasuoraan nihden on 30°. Oletetaan, etti sinun ja kelkan yh-
teenlaskettu massa on 80kg. Kelkan ja jiisen lumen vilinen (kineettinen) kitkakerroin on p = 0.10.

(a) Piirrii vapaakappalekuva sinun ja kelkan yhteiseen massakeskipisteeseen kohdistuvista voimista. Ku-
vassa on esitettivii paino, normaalivoima ja kitkavoima. (b) Ratkaise normaalivoiman ja kitkavoiman
suuruus. (c) Jos lasket kelkalla matkan joka on mden suuntaisena 20m, kuinka suuri on kelkkaan kohdis-
tuva kitkatys? (d) Energian siilymislain avulla laske, miki on vauhtisi tuon 20m:n lin'un jilkeen? (Olet
lihtenyt liikkeelle levosta).

Kaavoja, joita saatat tarvita. Kaavat eiviit vilttimitti ole yleispitevili, vaan erfifit niisti soveltu-
vat vain erityistapauksiin.
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